

公园里你唱你的,河道边我钓我的

杭州这场“热闹”的垂钓大赛,冠军2小时钓起了13条鲫鱼

本报记者 徐婷 王好 通讯员 翟羽璨 李慧

阳光明媚,秋色缤纷,这样的好天气,真适合钓鱼!这不,垂钓大赛就在这样一个好天气里开始了。

11月15日,杭州市城市河道第四届垂钓大赛在上城区丁兰广场旁的勤丰港举行,30名钓鱼爱好者齐聚河边,一决高下。

经过2小时激烈角逐后,老钓手包建堂以13条、总重7斤2两的渔获赢得冠军。



本报记者 林云龙摄

柳荫下垂钓竞技 市民朋友纷纷围观

上午9:30,随着裁判员一声“开始”的指令,现场立刻热闹起来。选手们动作娴熟,装浮漂、上鱼饵、抛钓线……河面水花四溅、空中银丝飞舞,破风声、入水声声声不断。

从丛绿柳间,选手们穿着蓝色背心,推车里装的都是自己惯用的工具:毛巾、捞网、饲料……

大家全神贯注握紧钓竿、紧盯鱼漂。有人静坐如钟,有人等得心急,掏出手机看看时间。比赛区域并未封闭管理,市民朋友可以走到钓区旁“观战”。

“你看,这里在钓鱼”“能钓到鱼吗”“那个位置肯定有的”“对面那个起竿了”……这类对话断断续续传来,路过的市民也纷纷驻足,讨论“战况”。

在市民平时就能路过的河道进行比赛,耳边传来公园里大爷大妈吹拉弹唱的声音,这个比赛一看就很有休闲感。

有人讲话,还有人唱歌,偶尔传来鸟叫,鱼还敢来吗?3号选手觉得无所谓,“放点音乐,鱼更喜欢呢!”

陆续有鱼上钩,引得周围一阵欢呼。围观的市民还奔走相告,搅乱了还没收获的选手的心思。1号选手住勤丰港附近,平时就爱来这边钓鱼,或者两三个人一辆车开出去,到塘栖、瓶窑钓鱼,偶尔一天能有两三斤渔获。不过今天他没有钓上来一条,“天冷,鱼不爱动。”

冠军说自己运气好 点位上正好鱼多

“冠军来了!”

2个小时静坐垂钓后,大家老早就围在了称重区附近。29号选手包建堂拎着满满一桶鱼过来——13条鲫鱼,共7斤2两,可把围观的人羡慕坏了。

包建堂觉得自己运气挺好,抽到的点位刚好鱼比较多。他就住附近,平时会来这条河钓鱼,也会去其余河道、鱼塘等。说起在另外水域钓鱼的收获,他说:“鲢条特别多。”

此外,黄伟(渔获1斤1两)、张杰(渔获6两)获得二等奖;沈德海(渔获5两)获得三等奖。

钓上来的鱼都可以让选手带回家。这么多鱼,包建堂打算分给朋友一些,自己再留一点,炖个鲫鱼豆腐汤。

有一名选手只钓上来一条鱼,他也觉得很开心:“可以一鱼三吃!”

城市河道垂钓区域 目前杭州有222处

此次垂钓大赛共30人参赛。杭州市上城区城管局工作人员蒋琪表示,除网上征集的20名选手之外,还有通过各街道社区进行线下报名的“钓鱼达人”,这主要是考虑到部分老年钓友可能没看到网上的报名信息。

不过,市民们也很热情,有四五十人报名参加,主办方按报名时间顺序,选取了前30名参与角逐。

“他们都是‘正规军’。”一名围观的大伯说,自己平时拿的都是小钓竿,看到参赛选手的专业设备,他也有点羡慕,还和朋友商量着比赛结束后也来这个区域钓一下。

杭州市城市水设施和河道保护管理中心河道保护处处长徐玉裕表示,考虑到市民对河道亲水需求越来越多,杭州也在逐步开放可以垂钓的河道。开放标准中最重要的一项就是河道水质基本都能达到Ⅲ类标准。

目前杭州市区内,除了贴沙河因是一级饮用水源保护区,禁止垂钓、游泳之外,其余河道没有硬性规定不能钓鱼,也没有时间限制。

近几年,河道环境也进行了改造提升,在绿化带之间设立适合垂钓的点位,从文明垂钓、安全垂钓的角度进行建设和呼吁。

本次比赛的30个垂钓点位是已经建成的亲水平台,绿化带间有水泥砌好的台子,也有专门辟出来的草地。

截至目前,杭州市城市河道开放垂钓河段(部分城区)涉及92条河、95个河段,已设置222处城市河道垂钓区域。具体区域可登录浙里办app,搜索“贴心城管”——“家门口的垂钓点”查询。



冠军包建堂 本报记者 王好摄

北大、清华、浙大赛艇队都来了 杭州西湖赛艇挑战赛 今日鸣锣开桨

本报讯 11月16日,2023年第四届杭州西湖赛艇挑战赛时隔三年后,在秋日西湖重磅回归。这是杭州亚运会后,在世界非物质文化遗产西湖公开水域上举办的唯一的体育赛事。

本次比赛为期三天,昨天是各支队伍签到日,今明天是正赛日,将于断桥边举行开幕式。

赛艇运动是国际奥委会认定的最受欢迎的运动项目之一,也是高校竞技体育的典型代表。本届赛事采取邀请制方式,由北京大学、清华大学等中国顶级高校领衔,汇聚国内知名高校赛艇队、赛艇俱乐部及中学赛艇队,百名运动员参加。

赛事设有大学组、中学组和俱乐部组三个组别,每个组别选手都将参加男女混合八人单桨有舵手1000米竞速赛和500米PK赛两个项目。

赛道起点设在断桥,终点设在平湖秋月。1000米的赛道沿着千年白堤,优雅别致,赛艇运动的优雅与西子的婉约浑然天成,将成就中国最经典的一条赛艇赛道。

作为本土出战的高校队伍,浙江大学队备受关注。在今年上半年举行的第7届中国大学生赛艇锦标赛暨世界大学生夏季运动会赛艇项目选拔赛上,浙江大学赛艇队斩获3枚金牌。

杭州西湖赛艇挑战赛创办于2017年,历经2018年、2019年连续3年的举办,“西湖+赛艇”的标签组合使其成为杭州城市名片赛事和中国最具特色的赛艇赛事之一。

杭州是有着丰富水资源和水运文化的城市,因此,水上运动的推广普及和赛事开展也是杭州城市特色体育的着力重点。时隔三年,2023杭州西湖赛艇挑战赛的举办,以赛为媒向世界展示西湖的风景之美、杭州的城市之美、宋韵杭城的文化之美。

本报记者 李文瑶